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convinse che coi proposto s t anz iamen to an-
che in t e rmine p iù lungo si ha subi to il denaro 
necessar io a l la costruzione. 

Ad ogni modo, se la Camera app rove rà 
che ques ta somma venga s t anz ia t a in t re 
esercizi, la Commiss ione sarà ben l ie ta di 
avere la somma in tre anni invece che in 
c inque . 

Voci. I n qua t t ro anni . 
Pavia, relatore. I n qua t t ro anni . 
L 'onorevole De Nava ha p resen ta to un 

emendamento. . . 
Presidente. È u n ordine del giorno. 
Pavia, relatore. Sì, un ord ine del g iorno. 

Io non l ' h o in teso ancora bene, perchè è 
s ta to le t to in mezzo ai rumor i del la Camera , 
ma t u t t a v i a io accet to ben volen t ie r i , in ge-
nere, a nome del la Commissione, la propos ta 
del l 'amico De Nava, di def inire la ques t ione 
del le va r i an t i , anche come prezzo, p r i m a di 
in iz ia re i l avor i ; ma in tend iamoci chiaro, sol-
t an to per le p i ù impor t an t i . 

Pe rchè è possibi le , io domando a lui , che 
è t an to p ra t ico in mate r ia , di de t e rmina re 
p ropr io ca tegor icamente e t a s s a t i vamen te t u t t e 
le v a r i a n t i anche minuscole secondar ie ne-
cessarie in un p roge t to come questo ? Biso-
gna dunque t rova re una fo rmula meno im-
per iosa ; se egl i cor regge il suo ord ine del 
g iorno in questo senso, la Commiss ione sarà 
l i e ta di accet tar lo . 

I n quan to a l l ' emendamen to propos to dal-
l ' onorevole Sola, la Commiss ione lo accet ta . 

Presidente. La Commissione ed il Min is te ro 
accet tano dunque , che a l l ' a r t ico lo p r imo dopo 
le paro le Giuseppe Mannajolo si a g g i u n g a n o 
ques t ' a l t r e : con le eventuali varianti, di cui parla 
Varticolo terzo. 

Sennino Sidney. Chiedo di par la re . 
Presidente. Ne ha facol tà . 
Sennino Sidney. Io p ropongo invece la sop-

press ione del le pa ro le : « secondo il p roge t to 
i n da t a 28 n o v e m b r e 1898 degl i i n g e g n e r i 
Edoa rdo Ta lamo e Giuseppe Manna jo lo . » 

Facc io ques ta proposta , non perchè s i 
debba r e sp inge re il p roge t to degl i i n g e g n e r i 
T a l a m o e Manna jo lo , o perchè essi non deb-
bano f a re i lavor i , ma perchè t rovo assu rdo 
che u n ar t icolo di l egge dica che si fa un 
lavoro secondo un dato p roge t to quando poi si 
mu ta la s i tuaz ione del l ' Au la e t a n t e a l t r e 
cose. 

Presidente. Non si mu ta n ien te . 
Sonnino Sidney. Siccome t u t t e le ques t ioni 

in torno al p roge t to def in i t ivo dopo f a t t e le 
modif icazioni des idera te da l la Camera sono 
r i n v i a t e a l l ' a r t icolo terzo, così credo che non 
ci sia r ag ione di vo tare nel p r imo art icolo al-
t ro che la spesa che si vuole autor izzare . 

Presidente. H a facol tà di pa r l a r e l 'onorevole 
De Nava . 

De Nava. Io vorre i p r ega re l 'onorevole Son-
n ino di considerare la g r av i t à degl i inconve-
n ien t i cui si po t rebbe andare incontro, se si 
approvasse l ' emendamen to da lui proposto. Sa-
rebbe la p r i m a vol ta che si au tor izzerebbe 
una spesa senza avere la t racc ia di un qual -
siasi p roge t to ; men t re con l ' emendamen to pro-
posto dal l 'onorevole Sola, abb iamo come p r in -
cipio dì mass ima il p roge t to Ta lamo e Man-
najolo, salvo le v a r i a n t i di cui a l l ' a r t icolo 
terzo e che sa ranno app rova t e da l la Com-
missione. (Commenti). Sarebbe, r ipeto , cosa 
g rav i s s ima l ' au to r i zza re u n a spesa, senza al-
cun proget to . 

De Nicolò. Chiedo di par la re . 
Presidente. Ne ha facol tà . 
De Nicolò. Ho chiesto di p a r l a r e per f a r 

osservar© a l l 'onorevole Sonnino che, se la 
Camera dovesse en t ra re nel suo ord ine di 
idee, ve r r ebbe a mancare la base del dise-
gno di -legge che a t t u a l m e n t e d iscut iamo. 
Come facciamo a pa r l a r e di va r i an t i , quando 
non si i nd ich i il p roge t to di m a s s i m a ? L a 
v a r i a n t e suppone qualche cosa di concreto e 
di assoluto. 

A p p r o v a n d o qu ind i l ' e m e n d a m e n t o del-
l 'onorevole Sonnino, crol lerebbe assoluta-
mente tu t to il d iseguo di l egge ed al lora sa-
rebbe megl io a d d i r i t t u r a di non f a rne p i ù 
n i e n t e ; t an to p iù che a me pare non molto 
ben pondera to questo d i segno di legge, che 
è s ta to p resen ta to a l la Camera . 

Sonnino Sidney. Ci r ived remo ai mi l ioni . 
De Nicolò. E s iccome s iamo tu t t i pe rsuas i 

che qualche cosa b i sogna fare , ed u rgen te -
mente , così io p rego l 'onorevole Sonnino di 
non volere ins is te re nel suo emendamen to e 
di vo tare l 'ar t icolo p r imo con l ' emendamen to 
del l 'onorevole Sola, accet ta to così dal Mini-
stero, come da l l a Commissione. 

Presidente. Metto d u n q u e a pa r t i to l ' a r t i -
colo p r imo con l ' emendamen to proposto dal-
l 'onorevole Sola ed accet ta to dal Minis tero 
e da l la Commissione. Coloro che l ' app rovano 
sono p r e g a t i di a lzarsi . 

(È approvato). 


